

## 放鞭炮



大年初二,阳光暖烘烘的,表弟旺仔来我老家找我玩,我们一起放鞭炮,那可是春节里最让人兴奋的事啦!

鞭炮的种类多得让人眼花缭乱。有像小火箭一样嗖地一下冲上天的;有长得像坦克,威风凛凛“跑”起来的;还有能提在手上,甩着玩的。当然,最让我难忘的还得是擦炮。

擦炮的玩法可多啦!第一种玩法,先找一个不锈钢碗,然后把擦炮点燃,接着迅速用碗盖住,只听“啪”的一声,碗被炸得高高飞起,可刺激了!第二种玩法,先在土里挖个小坑,把擦炮埋进去,然后点上火,不一会儿,“轰”的一声,土就被炸出一个窟窿。还有一种玩法,先拿一个拧紧盖子的空水瓶,然后在瓶盖上烫一个洞,接着点燃擦炮扔进去,最后打开瓶盖,里面就像有仙气飘出来一样,神奇极了!

今天玩得可太开心了,真期待下一次还能一起放鞭炮。

海门区第一实验小学二(1)班 陆姜瀛  
指导老师 茅玲玲

## 看牙历险记

寒假里,我经历了一件既紧张又有趣的事情,那就是去看牙医。一开始,听到妈妈说要带我去看牙,我心里就像藏了一只小白兔,“怦怦怦”直跳,因为我怕医生会弄疼我。

我怀着忐忑的心情到了牙科诊所,医生让我躺在椅子上,她拿着一面小镜子,轻轻地放进我的嘴巴里。我紧闭着眼睛,心里默默数数,想让自己不那么害怕。

突然,医生说:“小朋友,你很勇敢哦,只是有点蛀牙,不是什么大问题,我们很快就能处理好,别害怕。”接着,她用一个像喷水枪的东西给我的牙齿“洗了个澡”,凉凉的,好舒服!一会儿就处理完成了。原来看牙也没那么可怕嘛!看完牙,医生还夸我表现很好,我开心地笑了。我不仅克服了看牙的恐惧,还学会了勇敢面对。

海门区第一实验小学二(6)班 周楷程  
指导老师 宋小燕

## 闪光的蒲公英

在吃年夜饭的时候,外面突然“咻……砰……”的一声,吓我一大跳。原来是邻居们开始放烟花了,烟花好像在说:“快来放我呀!来一场美丽的烟花秀吧。”

我迅速把饭吃完,迫不及待地拿出一颗“蒲公英种子”插在田里,小心翼翼地点燃引线。一颗又一颗五光十色的“蒲公英”绽放在除夕的夜空里。我自言自语:“这场烟花秀真是太好了,是谁说冬天长不出蒲公英的,我就有办法种出一颗颗闪光的蒲公英,就连月亮姐姐都要跑到云彩前面来看我种蒲公英呢!”

海门区第一实验小学二(6)班 张宸瑞  
指导老师 宋小燕

## 东北的雪

这个冬日,我踏上了前往东北的旅程,只为赴一场与大雪的浪漫之约。

刚下飞机,一股寒风扑面而来,抬眼望去,整个世界仿佛被一层厚厚的白色毛毯盖着,银装素裹,美不胜收。我迫不及待地奔向雪地,一脚踩下去,“咯吱”一声,积雪没过了脚踝,那种松软的触感让我忍不住欢呼雀跃。随后,“噗通”一声,我整个人扑进这片洁白里,在里面打了好几个滚,心里头满是欢喜与激动。

之后几天,我在雪地里玩了各种雪地车,和小姐姐在雪地里打雪仗,去了一个神秘大冰洞,参观了沈阳故宫、少帅府等。这次旅行不仅满足了我对雪的所有幻想,更让我感受到了大自然的神奇与魅力。

海门区第一实验小学二(6)班 张婉言  
指导老师 宋小燕

## 冰雪大世界

旅行的最后一站,我们来到了哈尔滨冰雪大世界。

一进门,我们就被眼前的景象震撼了。无数的冰雕作品让人目不暇接,像置身于一个冰雪的童话王国。一个个栩栩如生的冰雕晶莹剔透,闪耀着冬日的阳光。五彩斑斓的灯光映照在冰雕上,宛如璀璨的星空洒落人间。我们穿梭在冰雕砌的建筑之间,欣赏着各种各样造型奇特的冰雕作品,仿佛忘记了寒冷,全身心沉浸在这个冰雪世界里。

下午六点,蹦迪开始了。劲爆的音乐如汹涌的潮水,冲破寒冷的空气,强烈的节奏仿佛将整个冰雪世界都震得颤动起来,我们也跟着音乐一起欢呼、一起跳跃。

这次勇闯冰雪大世界,真是一次独一无二的体验呀!

海门区第一实验小学二(6)班 林宸羽  
指导老师 宋小燕

## 洗袜记

周末一大早,妈妈就忙得像陀螺一样,洗衣服、晒被子、做早饭。我想帮忙一起做家务,妈妈就把洗袜子的任务交给了我。

我高兴地拿来了小板凳,撸起袖子,先放满一盆水,把袜子放到水里浸湿。接着,拿起一块肥皂,涂在袜子脏的地方。我仔仔细细地来回搓,不一会儿,袜子上就出现了密密麻麻的泡泡。搓了好一会儿,再把袜子放进水里搓洗一下,我展开袜子一看,脏脏的地方都消失不见了,袜子变得香香的。

最后,我又倒了一盆水,把袜子上的泡泡洗掉。我拧干袜子,把它们夹在衣架上。看着整整齐齐排着队伍晒太阳的袜子,我的心里美滋滋的。

海门区第一实验小学二(6)班 陈葭伊  
指导老师 宋小燕

## 有趣的年俗冬令营

寒假里,我参加了年俗冬令营,活动项目特别丰富:投壶、做馒头、插福桶……要问我最喜欢的是什么,当然要数“舞龙”和“踩高跷”了。

瞧,举龙珠的小朋友已经整装待发了!他一会儿摆到左边,一会儿摆到右边,这可累坏了我们舞龙的9个人,随着龙珠左右摆动,几个回合下来,我们累得气喘吁吁。虽然大家满头大汗,但看着这条栩栩如生的龙在空中快乐地摆动,我们别提有多兴奋了!

再来说说踩高跷,这可是中国传统民俗之一呢!我先把右脚踩在竹筒上,再把左脚踩在另一个竹筒上,把绳子往上拉紧就能稳稳地站住。我轻轻地一步一步往前走,每一步都小心谨慎。“哎呀!”哪怕我再小心,还是摔倒了。有了几次失败的经验,我总结出踩高跷的秘诀:如果人往前倒,就把绳子往后往上拉,如果往后倒,就把绳子往前往上拉。真是实践出真知啊!

短短一天的活动很快结束了,丰富多彩的民俗文化让我大开眼界。

海门区第一实验小学二(6)班 陈奕冰  
指导老师 宋小燕

## 春天的旅程

嗨,我是一只小蜜蜂!春天一到,我和小伙伴们就迫不及待地从蜂巢里飞出来。哇,眼前的世界好美丽啊!花儿都开放了,五颜六色的,像一块块漂亮的大花布。

我轻轻地落在花瓣上,用长长的口器吸吮着甜甜的花蜜。每朵花都像一个小杯子,装满了春天的味道。我们一边采蜜,一边在花间跳舞,开心极了!

春天的阳光暖洋洋的,照在身上好舒服。风儿轻轻地吹,带着花香和泥土的气息。春天的旅程真是甜蜜又快乐,充满了无尽的希望和幸福!春天的美丽不仅在于它的外表,更在于它所传递的生生不息的力量,让我这只小蜜蜂也感受到了生命的意义和价值!

海门区第一实验小学二(2)班 薛君林  
指导老师 陆姝姝

## 春天的颜色

春天是什么颜色的呢?春天是金色的,山坡上的稻谷给山坡披上了一件金子做的衣服;在金灿灿的阳光照耀下,大地也是金色的了。春天是粉色的,那一颗颗圆溜溜、胖乎乎的粉桃子,不顾树叶的遮挡,在枝头笑弯了腰。路边粉红的小野花,一朵、两朵,个个都朝我们扬起笑脸。春天还是彩色的,傍晚的彩霞五光十色,美丽极了。恰好此时刚下完雨,一道彩虹出现在了眼前,彩虹跨过了一座城市,带给了我们五彩斑斓的春天。多美啊,我爱春天!

海门区第一实验小学二(2)班 黄诗萌  
指导老师 陆姝姝

## 西湖之旅

寒假里,我怀着激动的心情踏上了西湖之旅,想看看腊月的西湖是什么样的。

太阳西沉,天边泛起的晚霞给西湖披上了一层神秘的面纱。湖面波光粼粼,几只飞鸟低鸣着掠过,好像一幅会动的山水画。

我们坐上了游船,远处的雷峰塔在夕阳和枯树的映照下显得更加古朴庄重,它静静地矗立在湖边,仿佛在诉说着千年的故事。船渐行渐远,妈妈告诉我白堤到了,我激动地大喊:“是白居易修建的!”导游笑着说:“白堤并不是白居易修建的,而是白居易在杭州任职时最爱其中风景,后人才以此命名。”我听得津津有味,仿佛看到了诗人在堤边感慨的情景。

游船渐行渐远,三潭印月的景致映入眼帘,我不禁有些失望:“三潭印月竟然这么小吗?”妈妈让我等游船靠近些再仔细看,我凝神观望,只见三座小石塔在水中亭亭玉立,与周围的湖光山色相映成趣,我不禁感叹古人的智慧。

西湖之旅让我领略了自然和人文的美,我将牢记在心中。

海门区第一实验小学二(1)班 张子禾  
指导老师 茅玲玲

## 难忘的七巧板比赛

“加油,向前冲!”咦,果仁剧场里今天怎么这么热闹?原来是二年级的小朋友在举行七巧板比赛呢!

前期,我们在班里进行挑战赛。顾辰松、李东泽和我一路过五关斩六将,脱颖而出,代表二(1)班参加比赛。我第一次站在果仁剧场的舞台上,心里像有一只小兔怦怦直跳。我深吸一口气,告诉自己别紧张,就当作一场好玩的游戏。

比赛正式开始,我的平板上出现了第一道题。我瞪大眼睛,紧盯屏幕,双手快速移动七巧板,第一题顺利过关。很快到了最后一关,我的大脑飞速转动起来,我拿起一块红色的三角形板子比画了一下,觉得不太对。又拿起一块小一点的三角形板子放在圆形的一角,哎呀,好像又错了。我心里一急,额头上渗出了汗珠。这时,主持人说:“第一名、第二名、第三名选手已出炉。”那声音像小鼓一样敲在我的心上,我更加紧张了。我定了定神,再次审视题目,突然有灵感了,我迅速拿起一块黄色七巧板,一下子准确地放在合适的位置。“太棒了,成功啦!”我心里一阵欢呼。

这次比赛让我感受到了挑战的乐趣和坚持的力量,它让我明白无论遇到什么困难,只要用心思考、勇敢尝试,就能找到成功的方法。

海门区第一实验小学二(1)班 成宜岩  
指导老师 茅玲玲

海门区第一实验小学  
组稿老师 黄一丹